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Ergebnisprotokoll
der öffentlichen Sitzung

des Gemeinderats vom 28.06.2022

Ein Gemeinderatsmitglied war per Videokonferenz zugeschaltet. Dieses hatte kein
Stimmrecht. Das Abstimmungsverhalten wurde aufgenommen und den Beschlussfassungen
nachrichtlich hinzugefügt. Dies hat keine rechtliche Bedeutung.

1. Einwohnerfragestunde

Die anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner stellen keine Fragen.

2. Sachstand Stadtbahn
- Bericht Herr von Meißner, Geschäftsführer Zweckverband Stadtbahn
im Landkreis Ludwigsburg

Der Vorsitzende weist auf die in den nächsten Wochen bevorstehende Entscheidung des
Ludwigsburger Gemeinderats zur Stadtbahn hin.

Frank von Meißner, Geschäftsführer Zweckverband Stadtbahn im Landkreis Ludwigsburg,
stellt eine Präsentation zum Sachstand der Planungen einer Stadtbahn für den Kreis
Ludwigsburg vor.

3. Ortsdurchfahrt Hochberg
- Vorstellung der Verkehrsuntersuchung
- Vorstellung des Ideenkonzepts
- weiteres Vorgehen

079/2022

Der Vorsitzende umreißt den bisherigen Verlauf der Thematik. Nach Vorstellung der
Ideenskizzen im Gemeinderat am 24.05.2022 wurde im Ausschuss für Umwelt und Technik
am 21.06.2022 nichtöffentlich vorberaten, wobei der ursprüngliche Beschlussvorschlag
geändert wurde.

BMin Priebe unterstreicht, dass es sich nicht um fertige Planungen, sondern um Ideenskizzen
handelt und stellt diese vor. Im Herbst solle die Bürgerschaft beteiligt werden. Die
Anregungen seitens der Bürgerschaft sowie des Gemeinderats werde die Verwaltung fachlich
prüfen und bewerten, um damit anschließend erneut in den Gemeinderat zu kommen. Die
Abstimmung mit dem Landkreis sei zwischenzeitlich erfolgt. Den Antrag bzw. Vorschlag der
CDU Fraktion werde man in das weitere Verfahren als Alternative aufnehmen.

StRat Münster begrüßt die große Anzahl an Verbesserungsvorschlägen für die Ortsdurchfahrt
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und befürwortet den Erwerb des Gebäudes zur Verbesserung der Engstelle, unabhängig von
der letztendlichen Umgestaltung der Fläche.

StRat Bohnert führt aus, dass er zwischen den Verkehrszahlen für Hochberg, die im Zuge des
Bürgerentscheids von Modus Consult veröffentlicht wurden, und der Verkehrsuntersuchung
von SSW für diese Sitzungsvorlage, Differenzen feststelle. Er kritisiert die Darstellung der
unterschiedlichen Methodiken zur Ermittlung der Zahlen und befürchtet zunehmenden
Verkehr in Hochdorf.

BMin Priebe erläutert die unterschiedlichen Methodiken eines großräumigen Rechenmodells
und einer kleinräumigen konkreten Verkehrserhebung und deren mangelnde
Vergleichbarkeit. Die Ortsdurchfahrt Hochberg werde als Hauptverkehrsachse immer ein
hohes Verkehrsaufkommen aufweisen, weshalb die Vorschläge eine verträglichere
Abwicklung des Verkehrs sowie für den ÖPNV, Rad- und Fußverkehr eine sicherere Nutzung
der Straße und eine höhere Qualität der Aufenthaltsbereiche vorsähen.

Der Vorsitzende wirbt für eine möglichst große Beteiligung der Einwohnerinnen und
Einwohner, insbesondere aus Hochberg, an der Bürgerbeteiligung.

Beschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 23 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 1) einstimmig folgenden Beschluss:

Die Verwaltung wird beauftragt, die Bürgerschaft über das vorliegende Ideenkonzept zu
informieren und die Bürgerschaft sowie den Gemeinderat in den weiteren Prozess
einzubinden.

4. Beleuchtung und Sanierung Schlossweg - Möglicher Ausbau
- Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen zum Haushaltsplan 2022

088/2022

Beschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 18 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 1), 1 Nein-Stimme und 4
Enthaltungen mehrheitlich folgenden Beschluss:

Die Verwaltung schlägt die Sanierung des Schlossweg als Fußweg mit intelligentem
Beleuchtungssystem vor. Es fallen Kosten in Höhe von 6.000,00 € zzgl. weiterer an die
Gemeinsame Netzgesellschaft SWLB/STWWN GmbH & Co. KG zu entrichtende jährliche
Kapitalkosten an.

5. Schulentwicklungsplanung
- Teil 1

074/2022
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EBM Triller stellt die Sitzungsvorlage vor.

Kenntnisnahme:
Der Gemeinderat nimmt die Sitzungsvorlage zur Kenntnis.

6. Angelegenheiten des Zweckverbands

TOP 6.1 Strombezug 2023-2025
08-2022

Herr Girrbach stellt die Sitzungsvorlage vor.

Weisungsbeschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 22 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 1) einstimmig folgenden
Weisungsbeschluss:

Der Zweckverband beteiligt sich an der Bündelausschreibung der Gt-Service
Dienstleistungsgesellschaft mbH des Gemeindetags Baden-Württemberg 2023-2025. Die
Beteiligung erfolgt am Los für Ökostrom.

TOP 6.2 Annahme von Spenden
11-2022

Herr Girrbach stellt die Sitzungsvorlage vor.

Weisungsbeschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 22 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 1) einstimmig folgenden
Weisungsbeschluss:

Die Verbandsversammlung stimmt der Annahme der in der Anlage aufgeführten
Zuwendungen gemäß § 78 Abs. 4 der Gemeindeordnung in Verbindung mit § 18 des Gesetzes
über kommunale Zusammenarbeit (GKZ) zu.

TOP 6.3 Vergabe Neubau Mulden-Rigolen-System bei der Erich-Bracher-Schule
12-2022

Herr Girrbach stellt die Sitzungsvorlage vor.

Weisungsbeschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 22 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 1) einstimmig folgenden
Weisungsbeschluss:
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Die Fa. Hans Bauer Bauunternehmung GmbH erhält den Auftrag für die Tief- und
Kanalbaumaßnahme und der Erstellung des Mulden-Rigolen-Systems zum Bruttobetrag von
220.154,17 €.

TOP 6.4 Vergabe Kanalsanierung 2022
09-2022

Herr Girrbach stellt die Sitzungsvorlage vor.

Weisungsbeschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 22 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 1) einstimmig folgenden
Weisungsbeschluss:

Die Arbeiten für die Kanalsanierung in geschlossener Bauweise werden zum Bruttobetrag von
EURO 164.664,70 an die Fa. Rohr-Fuchs Rohrreinigung GmbH, Filderstadt, vergeben.

TOP 6.5 Verschiedenes

Es werden keine Punkte vorgebracht.

7. Bekanntgaben

7.1. Zuschuss Luftreinigungsgeräte

EBM Triller informiert, dass für die im letzten Jahr beschafften Luftreinigungsgeräte nun der
Zuschuss in Höhe von 113.741,69 €, eingegangen sei. Die Eigenmittel hätten 105.962,06 €
betragen, sodass die Förderung über 50 % betrage.

7.2. Sirenen auf städtischen Gebäuden

EBM Triller informiert, dass morgen eine Fachfirma die Feinplanung für die
Sireneninstallation auf städtischen Gebäuden durchführen werde. Trotz hoher Auslastung der
Firmen rechne er mit einer Installation der Sirenen in diesem Jahr.

8. Verschiedenes

8.1. Grundschule Pattonville

StRat Röhrig spricht an, dass auf dem Hof der Grundschule Pattonville noch Bauzäune
stünden, obwohl die Schule bereits fertig aussehe.
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BMin Priebe informiert, dass noch einzelne Restarbeiten durchgeführt würden und die Zäune
zur Sicherheit noch stehen blieben.

Remseck am Neckar, 15. August 2022
Für die Richtigkeit!
Der Schriftführer


